Formule

a"+b" =(a+ b)(a”‘l —a"%hb+a"%p? —...+a’b"® —ab" % + b"‘l), ¢e je n liho naravno $tevilo
a"-b" =(a- b)(a”’1 +a"?b+a"3b? +....+a%h"> +ab" % + b“’l), ¢ejeneN

Evklidov in viSinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? =cb,, V> =a

abc r=S g—atb+c

Polmera trikotniku o€rtanega in vértanega kroga: R = 25" . 5

Kotne funkcije polovi(‘fnih kotov:
1-cosx 1+ cosx _sinx
= + — =
_\] 2 \/ tan 2 1+cosx
Adicijski izrek:
sin(x+y)=sinxcosy+cosxsiny

cos(x+y) =cosxcosy—sinxsiny

tanx+tany
tan(x —_—
( +y) l1-tanxtany
Faktorizacija:
. L X+Y X=Y iy ainy X+Y . X—Y
sinx+siny = 2sin 5 cos—2 , Sinx—siny = 2cos 5 sin 5
cosx+cosy:2cosx+ycosﬂ, cosx—cosy:—ZSianLysinx_y
2 2 2 2
sin(x £
tanxitany:M
COSXCOSY
Razélenitev produkta kotnih funkcij:
smxsmy_——[cos X+Yy)—cos(x-y)]
cosxcosy:E[cos(x+y)+cos(x—y)]
. AT .
smxcosy_E[sm(x+y)+sm(x—y)]
axy +hy, —¢

Razdalja tocke To(xo,yo) od premice ax+by—c=0: d(T,,p) =|

JaZ +b?

Plos¢&ina trikotnika z ogliZ€i A(X,Y;), B(X,Y,). C(Xs:Ys):

| X )(¥s = yl)—(xs—xl)(yz—y1)|
Elipsa: e2 =a%2 —bh?, ¢ = %’ a>b
Hiperbola: e? =a? +b?, ¢ :g, a je realna polos
Parabola: y2 =2px, gorisce G(%Oj
Kompozitum funkcij: (g f)(x)=g( f(x))

Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (L‘) p* (1-p)"*

Integral: f%=l
x> +a

arc tang +C

1. lzdruzine funkcij F' =z = f 3z? — 2sinz dz izberite tisto, kiima za z = 0 vrednost 1.
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(6 tock)

Resitev

1. Skupaj: 6 tock
Izradun nedologenega integrala F z = 2° +2€0SZ +C ooeveveeeveeeeeeeenerennan, (1+1+1) 3 tocke
Izenaditev C+2 =1 (le vstavitev £ =0 ... *1 toCKa) ........ccoereviieiiiiicie e *2 tocki
Rezultat F z = 2> +2c0sz —1 (zado$8a tudi €' = —1) .cecvoveveeeeerireeeeeeeeeseee e 1 tocka

(Za nekorekten zapis matemati¢nih simbolov, npr. integralski znak oziroma dz piSe po
integraciji, kandidat v celoti izgubi 1 to¢ko.)

2
2N g,

2. lzradunaijte integral f 2z .

(6 tock)
Resitev
2. Skupaj: 6 tock
2
Pravilno kvadriranje 2z — o = =432 — 2T 4T eooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 1 tocka
2
Pravilno deljenje %fﬁ” S e *1 tocka
2
21 — \/;

Rezultat [———— dszxz—%\/x_s+x+C’ ............................................. (1+1+1+1) 4 tocke

3. lzraCunajte nedoloCeni integral f[a: x —%]dx.
X
(5 tock)
Resitev
3. Skupaj: 5 to€k
3
PIEODIKOVANIE T 2 2 1ot ee ettt eeean 1 tocka
Preoblikovanje % Bl et nen 1 tocka
i
2 5
Rezultat, npr. st B A O e 3 tocke

(Vsak sumand po 1 toc¢ko.)

4. 'V dani koordinatni sistem nariSite paraboli ¥ =1— 22 in y=4—42%, IzraCunajte plo&¢ino lika, ki
ga omejujeta dani paraboli.
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y A
14+
0 1 z
(7 tock)
Resitev
4. Skupaj: 7 tock
Slika
)
10 T
.................................................................................................... (1+1) 2 tocki
Zapis ali uporaba abscis presecis¢ parabol z;, = +1 (tudi prebrano iz slike) .................... 1 tocka
1 1
Nastavek, npr. S = Zf 4— 422 — 1-2° dz ali S = f 4—42% — 1-2% dz oo, 1 tocka
0 -1
Izragunan nedologeni integral, npr. 3z —2° +C (lahko tudi brez C' ) .....cccccooeveererrinennnn. 1 tocka
VA3 = AV 1T o T 01 PP TUP OO *1 tocka
Sy L= LA T ST S 1 tocka

5.

Narisite graf funkcije f = = 3Vz v dani koordinatni sistem in izraGunajte plosc&ino lika, ki ga na
intervalu 0, 4 omejujeta graf funkcije f in abscisna os.
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yA

1+
0 1 z
(7 tock)
Resitev
5. Skupaj: 7 to€k
Narisan graf
)
1
01 et 2 tocki
(Zavsajdvetockiod 0,0 , 1, 3, 4,6 .. 1tocka.)
i
Zapis S = f?n/;dx .................................................................................................... (1+1) 2 tocki
0
(Meji ... 1 toc€ka, integral ... 1 tocka.)
3
2
Izra¢unan nedoloceni integral 3‘%+ (O (Vo [l o T( =72 1 tocka
2
RV 51 - V71 (=AY 1 = S *1 tocka
REZUIAL S =16 ..ottt e e e ettt e e e et e e e et e e e e etteeaeaaes 1 toCka
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6. lzraCunajte ploscino lika med grafom funkcije f x =2z +3cosz (na sliki), abscisno osjo in
premicama z =0inz = .

A
fzx
1
0 1 Tz
(6 tock)
Resitev
6. Skupaj: 6 tock
Zapis S:f; 2 - BOOSE T rvveereeeeoe e eeeeeeeeeeee s eee e e e e es e e e s e es e ereees 2 todki
Izradun nedologenega integrala, npr. z? +3sinz +C (lahko tudi brez C') .....ccccccoevveeee.. 2 tocki
(Za nedoloceni integral vsakega Clena po 1 tocka.)
V253 2= V1= oL 4 = SRR *1 tocka
REZUIAL S == T2 ..ottt ettt s ettt s st s s s sttt s s enaese s 1 to¢ka
iy
6
7. lzraCunajte dolo€eni integral f 6cosz +1 dz . ZapiSite tocen rezultat.
0
(7 tock)
Resitev
7. Skupaj: 7 tock
Izra¢unan nedoloceni integral 6sinz 4z + C (lahko tudi brez konstante C')........... (2+1) 3 tocke
(Za nepravilno izra¢unan prvi integral —6sinz dobi 1 tocko od prvih 2 tock.)
Pravilno VSIaVIENI MEJi........ueiiiiiiiiieiiiiie e (*1+1) 2 tocki
Rezultat 3+% ............................................................................................................ (1+1) 2 tocki

(Ce kandidat zapisan to&en rezultat pravilno zaokrozi, tega ne $tejemo kot pokvarjen rezultat.)

2

T <0 2
8. Narisite graf funkcije f + =30 ; 0<z<1. IzraCunajte ff z do .
z—1; z>1 -2
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Y A
1 L
0 1 e
(7 tock)
Resitev
8. Skupaj: 7 tock
Narisan graf funkcije f (enoli¢nost in zveznost)
Ya
4,
l,
-2 0 1 2z
ettt ettt ettt 3 tocke
(Le narisana grafa y = z° in y=x—1 ... (1+1) 2 togki.)
2 0 1 2
Zapis, npr. ff x dxzfxzdx+f0dx+f O 1 togka
_2 -2 0 1
0
Izracunan integral fxzd:r :% ............................................................................................ 1 tocka
-2
2
Izracunan integral f z—1dz :% ali ploS€ina ustreznega trikotnika .........cccccovieiennnn. 1 tocka
1
Rezultat % .......................................................................................................................... 1 tocka

9. Izradunajte abscisi preseci§é grafov funkcij f © =22% + 2 in g © = 2° +z +1 ter ploséino lika,
ki ga grafa omejujeta.

(8 tock)
Resitev
9. Skupaj: 8 to€k
Nastavek enacbe za izracun abscis preseciSC .........cccccvviviii 1 tocka
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IzraCunani absCiSi @1, = L. 1 toCka

1 1 1
Zapis ali upostevanje, npr. S:f gz —fx dr ali S:fg x d:z:—ff x dz, tudi
-1 -1 -1
1
ffx e OO O (1+1) 2 toeki
-1
3
Izracun nedologenega integrala —%+a:+0 (lahko tudibrez C')...ccccccovvvvviinineen, (*1+1) 2 tocki
(Pravilno integriranje vsaj enega ¢lena ... *1 toc¢ka.)
V5T - V71 (= YA 1 1= SRS *1 tocka
Rezultat S :% .................................................................................................................... 1 tocka

10. Izradunajte to€no vrednost dolo€enega integrala ff sinz +3cosz —z dz.

(6 tock)

Resitev
10. Skupaj: 6 tock

Pravilno izraCunan nedoloc¢eni integral 0d SINz J& —COST ......ccveeiiiiiiiiiiiiiiiieiieee e 1 tocka

Pravilno izraCunan nedoloCeni integral od 3COSz j& 3SINT ..ooccvviiieiieiiiiie e, 1 tocka

2

Pravilno izraCunan nedolo€eni integral od —zx je —% ....................................................... 1 tocka

Vstavljanje mej v nedoloCeni integral ... *1 toCka

Pravilno izraunane vrednosti sinusa in kosinusa pri 0 in % .............................................. 1 toCka

2

Rezultat, npr. 4 — % ........................................................................................................... 1 tocka

11. lIzradunajte pozitivno realno Stevilo ¢ tako, da bo ploscina lika, ki ga oklepa graf funkcije
f z =asinz zosjo z naintervalu |0, %l , enaka 2.
(6 tock)
Resitev
11. Skupaj: 6 tock
3
Zapis fasin:c 0 PP URR PSR 1 tocka
0

Izracun nedoloCenega integrala —acosz +C (lahko tudibrez C') .....cocovveiiiiiiiiiece, 1 tocka

Vstavitev mej, npr. —acos% FACOSO oot *1 to¢ka

Izenaditev doloCenega integrala z 2. *1 tocka
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Ry AN || = A ST

(Upostevanje cos% ==1in cos0O=1 ... 1tocka.)

N[~

12. Na sliki je graf funkcije f = = —z® +3z. Izraunajte plo$&ino osenéenega lika.

Yy A
0 >
I
Resitev
12. Skupaj: 7 tock
Ugotovitev, daje @ =3 NICla ......ccccoviiiiiiiii
3
Nastavek za plos¢ino f 22 43T AT oo
0
22 | 32° ;
Izracunan nedoloceni integral -3 +T +C (lahko tudibrez C') ...cccocuerenneee
Rezultat § = % .....................................................................................................

(Pravilna vstavitev mej ... *1 tocka.)

................ 2 tocki

(7 tock)

............... 1 tocka

(*1+1) 2 toki

(1+1) 2 toki

................ 2 tocki

13. Narisite grafa kvadratnih funkcij f z = —2°4+1in g = = 2* —1 v dani koordinatni sistem.

IzraGunajte plosc¢ino lika, ki ga omejujeta grafa obeh funkcij.
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yﬂ

(8 tock)

Resitev
13. Skupaj: 8 tock

14. lIzraCunajte nedoloCeni integral fx

Narisani paraboli v koordinatnem sistemu
y A

(1+1) 2 toki

Zapisana plosc¢ina z dolo¢enim integralom, npr. § = f 2227 d2 oo (1+1) 2 tocki
-1
3
Izrac¢unan nedoloceni integral, npr. 295—2%—5— C (lahko tudibrez C).....ccccocuvernnnne (1+1) 2 tocki
Pravilno vstavljeni integracijSKi Meji..........cccviiiiiiiiiiii e *1 tocka
Zapisan rezultat S :% ........................................................................................................ 1 tocka

2
——2\/;2+5w dz .
x

(7 tock)

Resitev
14. Skupaj: 7 tock
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_3
Preoblikovanje integrala do oblike, npr. f =22 245 d2 e (1+1+1) 3 tocke

Zapisan rezultat, npr. Inlzl + % + 5z +C

T HC

(1+1+1+1) 4 tocke

15. Pokazite, da je f—dx:tanx—cot:z:+0.
sin“ zcos” x
(5 tock)
Resitev
15. Skupaj: 5 tock
1. nacin
Resitev
Pa2 2
tanz —cotz +C = 12 + 12 — SN 1+COS 7 _ L —
cos“z sin“z  cos“z-sin“z  cos“z-sin“z
Odvajanje tanz —cotz +C ' =—5 4L 3 tocke
cos“z sin“z
(Odvod vsakega €lena ... 1 tocka.)
a2 2
Preoblikovanje do skupnega imenovalca, npr. S'nf""—c_oszx ........................................... 1 tocka
cos” z-sin“z
Upostevanje, da je SiN? 24 COS? Z =1 ....c.ceveveueeeeeeeeeeeteeeeecseeeseses s eee st e e 1 todka
(Ce kandidat enakost —— + —L—— L1 ___ e zapige, dobi od zadnjih 2 totk le 1
sin“z cos“z sin“z-cos‘x
tocko.)
2. nadin
Reéitev
f fsm x+cos Sin"z+Cos"z . _f 12 du — d:;: n _dzm _
sin? z- cos? :U sin? z-cos® z cos’z sin‘z Cos™ x Sin” x
=tanz —cotz +C
P2 2
Preoblikovanje — 1 i = SN §+C_°Sé L 12 + 12 .............................. (1+1) 2 tocki
sin“z-cos“z  cos“z-sin“z  cos“z SNz
(Ce kandidat enakost — 5 1 = 12 + 12 ugane, dobi le 1 tocko.)
sin“z-cos“z sin“z  cos“x
Integriranje f[ 12 Az =1aNz —COLZ + C oo 3 toCke
cos’z sinz

(Integriranje vsakega Clena ... 1 to€ka, zapisana konstanta ... 1 tocka.)

16. Na sliki je graf funkcije f = =< . Na dve decimalki izradunajte $tevilo o, &e je ploégina
T

osencenega lika na sliki enaka 4.
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ylk

~

(7 tock)
Resitev
16. Skupaj: 7 tock
2 2
Nastavek, npr. S:fﬁdm (tudi ff N 1 YT (1+1) 2 toki
1 t 1
IzraGunan nedolo&eni integral f@ =alnlz| 4+ C (lahko brez C in absolutne vrednosti) . 2 to¢ki
T
Izracunan doloCeni integral, NPr. alN2 ... 1 toCka
Zapisana enactba alN2 = 4 ... 1 tocka
IZFACUNAN @ = 5,77 ..ottt ettt e e e e e e e e et e s e e e e e e aas e e e e e e e eestaaaeeeeaees 1 toc¢ka

17. Danaje funkcija f = = —z® +a, pri emer je a >9. Izradunajte $tevilo a, e je ploséina lika

med grafom funkcije f in osjo z naintervalu 1 3 enaka %O

(7 tock)
Resitev
17. Skupaj: 7 tock
3
Zapis plo&gine, npr. S = f 22 F 0 T oo (1+1) 2 tocki
1
3
IzraCun nedoloCenega integrala: % +az+C (lahkobrez C) ....cccccoviiviiiiiieen (1+1) 2 tocki
VLS = 1Y AV o 1= PP RPPPPPPUPPRR *1 tocka
Izenacitev dolo¢enega integrala s %O ............................................................................... *1 tocka
REZUIAL: @ =11 .oeiiiiiiiiee ittt ettt e ettt e e sttt e e s sbt e e e e s abbeeeesbreeeeane 1 toCka

18. Na sliki je narisan graf funkcije f x = 2sinzx . Izraunaijte realno Stevilo « € 0, © , da bo plos¢ina
osencenega lika med grafom funkcije f, premico x =a in abscisno osjo enaka 1.
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A
1 L
a T 2n g
(7 tock)
Resitev
18. Skupaj: 7 tock
Nastavitev enacbe, npr. f2$inxd:r: PN 3 tocke
0
(Pravilni meji ... 1 to€ka, pravilni integrand ... 1 toCka, izenacitev integrala z 1 ... *1 tocka.)
Izracunan nedoloCeni integral —2cosz + C (lahko tudibrez C)....ccccooviiiiiiiiiiiic, 1 tocka
Vstavitev mej, NPr. —2C0Sa + 2C0S0 ....ueiieiiiiiieiiiie ettt e *1 tocka
Poenostavitev do enacbe cosa = % .................................................................................... 1 tocka
Resitev a = % ...................................................................................................................... 1 tocka

19. Dana je realna funkcija f = = %, a € R*, = 0. IzraBunajte konstanto « , da bo plo$éina
a

obmocdja med grafom funkcije f z , abscisno osjo ter premicama z =1 in 2z =4 enaka 3.

(6 tock)
Resitev

19. Skupaj: 6 tock

4
Nastavitev f;izdx B et (1+1+1) 3 tocke

1
IzraCunan ali upoStevan nedolo&eni integral f%dw = —% + C (lahko tudi brez C) ........ 1 tocka

X
4
Vstavitev mej —< et *1 tocka
T1 4

RESIEY G =4 e et 1 tocka

20. Dana je funkcija f s predpisom f x =2sinz—1.

20.1. V dani koordinatni sistem nariSite graf funkcije f.
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\

3
20.2. lIzradunajte odvod £’ z .
2
20.3. lzraCunajte nedoloceni integral ff x dz.
3)
(8 tock)

Resitev
20. Skupaj: 8 tock
20.1. (3 tocke)
1. nadin
Narisan graf

AN

(Graf funkcije s predpisom sinz ... 1 toCka, graf funkcije s predpisom 2sinz ... 1 toCka, graf
funkcije s predpisom 2sinz—1 ... 1 toc¢ka.)

2. nacin

Narisan graf

Yy
1

~__, o N .
0 0 T

.................................................. 3 tocke

$1:E+k27r; kel
(Le izraCunane nicle ... 1 to¢ka. Le izraCunane abscise ekstremov
T, :%+k2w; keZ

Tnax :%+k2ﬁ; ke

... 1to€ka. Zado&&ajo izratunane nicle in abscise ekstremov na eni

Tonin :—%+k2w; keZ

periodi funkcije.)
20.2. (2 tocki)
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[Zradunan 0dvVOd [/ & = 2COST ..ccveeieeiesiesierieieeeie et se ettt (1+1) 2 tocki

(Odvod vsakega Clena 1 tocka.)
20.3. (3 tocke)
Izracunan nedoloCeni integral, npr.

f 2sinz —1 dz =208z — 7 +C (Ui DreZ C) ovoveeeeeeeeeeeeeceeeeeen. (1+1+1) 3 tocke

21. Parabolaima enadbo y=—2> + 4 .

21.1. Vtocki A 1, 3 polozimo tangento na parabolo. ZapiSite enacbo tangente.

3
21.2. Parabola, tangenta na parabolo v to¢ki A in abscisna os omejujejo enostavni lik.
IzraCunaijte njegovo plos¢&ino.
®)
(8 tock)
Resitev
21. Skupaj: 8 tock
21.1. (3 tocke)
[ZraBuNan OAVOA 4/ = 2 .ocveieieeiie ettt sttt neans 1 tocka
[zraCunan ali uporabljen & = —2 ... 1 toCka
Enacba tangente, NPr. 4= —2& 45 ..o 1 tocka
21.2. (5 tock)
Izraun ali uporaba plos¢ine obmocja med tangento in abscisno osjo na intervalu [l g} — :%
........................................................................................................................................... 1 toCka
(Tocko prejme tudi kandidat, ki je izracunal ploS¢&ino trikotnika na intervalu [2, g} , Sl' = %

IzraCunana plos¢ina obmocja med parabolo in abscisno osjo naintervalu 1, 2 ,

2 3 2
SZ:f—x2+4 dx:[i+4x] R (1+*1+1) 3 tocke
1 3 , 3
(Postopkovno tocko dobi kandidat za izracun nedoloCenega integrala.)
Rezultat S =S5, -5, = é ................................................................................................... 1 tocka

22. lzraCunajte ploscino lika, ki ga omejujeta krivulji y=z+2 in y = > —2r+2.

(7 tock)
Resitev
22. Skupaj: 7 tock
IzraCunani abscisi preseCiS€ z; =0, 2, =3 ..o 2 tocki
(Le zapis enacbe z +2=21” —2z+2 ... 1to¢ka.)
3
Zapisana plos€ina, npr. S = f T42 — 2% —2042 AT oo, (*1+1) 2 tocki
0
3 2
Izradunan nedolo&eni integral f —2? 43z dz = f% +3%+ C (tudibrez C)....... (1+1) 2 to&ki

(Le uporaba pravila za integracijo potence v vseh ¢lenih integranda ... *1 tocka.)
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[Zradunana PlOSCING S = = ... e e 1 toCka

N|[©

23. Graf funkcije f: 0, .o — R s predpisom f z = z° prezrcalimo prek simetrale lihih kvadrantov
y = . Tako dobimo graf funkcije g .

23.1. Zapisite predpis funkcije g .
(2)

23.2. lzraCunajte plosc¢ino obmocja, ki ga oklepata grafa funkcij f in g.

(6)
(8 tock)

Resitev
23. Skupaj: 8 tock
23.1. (2 tocki)
G T = AT e 2 togki
(Le zapis = = y? ... ali narisana skica ... 1 tocka.)

YA

23.2. (6 tock)

1
Zapis szf VT =22 02 oo (1 +1 +1) 3 tocke
0
(Zapis z dolo€enim integralom ... 1 to¢ka, meje ... 1 tocka, integrand ... 1 tocka.)
3 3
Izradun f Jr —2? dx:%-xz f%+c (lahko tudi brez C') ....ooooveeeeeeeeeeeeen (1 + 1) 2 togki

(Za pravilno integriranje potencne funkcije ... *1 to¢ka.)

Izradun S :% ...................................................................................................................... 1 tocka

24. Dani sta realni funkciji fin g s predpisoma f = = z°

ga omejujeta grafa funkcij fin g.

in g * =6—2. IzraBunajte plos¢ino lika, ki

(7 tock)
Resitev
24. Skupaj: 7 tock
Izracunani abscisi prese€iS¢ grafov o; = —3iN 2, =2 ..o 2 tocki

(Le zapis enacbe z° =6—z ... 1 todka.)
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2
Le zapis, npr. f B — 2 — 2% A& oo (*1 + 1) 2 tocki

-3
2
(Upostevamo tudi f ? +2—6 dz.)
-3
Rezultat S = A oo 3 tocke

6
2 3
(Le izraGun nedolo¢enega integrala (tudi brez C') f 6—z—2° dz =6z —%—‘% +C ... 1
tocka, le pravilno vstavljene meje ... *1 tocka.)
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